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閉校や統合に向けて…
６月も終わりに近づき、令和８年度も３ヶ月が経とうとしています。６月６日の運動会は第

５号で速報的にお知らせしましたが、保護者の方、地域の方の力を改めて強く感じた次第です。
本当にありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。
さて、萬歳小では現在、閉校や統合に向け、下に示す委員会（組織）で知恵を出し合い、具

体的な活動や準備等を進めています。

◎閉校関係
○閉校記念事業実行委員会
学校だより第３号でも紹介しました。閉校に向けた諸事業及び記念誌、記念品等につい

て、２ヶ月に１回程度会議を持ち、協議を進めています。

◎統合関係
○学校再編準備委員会

旭市教育委員会が設置しています。干潟３校の保護者や地域の方の代表、学校からは
校長、教頭、教務主任の３名が委員として参加しています。主に統合後の小学校（ひか
た椿小）のことの中でも、あらかじめ決めておかなければならない重要なことについて
意見を集約し、教育委員会に提言を行っています。
・主な協議(決定)事項
校章、校歌、スクールバス関係（バス停・ルート）、体操服等

○統合協議会
統合３校の教職員で組織しています。統合が円滑に進むように、交流活動の企画、約束

事の確認、授業内容や行事等について協議しています。
・主な協議(決定)事項
学習内容(各教科・特別活動・総合学習等）、行事計画、学習・生活上の約束等

このような会を進めていく中で、保護者の方や地域の方に、ご協力やご意見をいただきたい
協議内容が何件か出てきています。
今回は一例として、学校再編準備委員会で意見をいただき、統合協議会で具体案を検討して

いる登下校時の交通手段(形式)について取り上げてみます。

課題「登下校時の自宅⇔バス停は交通手段について、どんな形がよいと思われますか？」

これを考える上で現在決定している①～③の事項を下に示します。

①バス停 ＊Ａ、Ｂ、Ｃはルートが違います
Ａ萬歳多目的センター Ｂスーパーダッツノ・関戸ふれあいセンター Ｃ溝原区集会所

②各バスに添乗員が乗車
③乗降時に児童がＱＲコードをかざすと保護者へリアルタイムで通知が行くアプリの導入

これらを踏まえ、自宅⇔バス停について３案考えてみました。
ａ 集団登下校（現在の萬歳小と同様の形、ただし班は新たに編成し直す可能性あり）
ｂ 保護者の送迎（安全であるが、保護者の方の負担が大きい）
ｃ（集団登下校とはせず）各家庭が徒歩か保護者送迎を選択（徒歩の場合は心配も）

これはあくまで、こうしたことを決定していかなければならないという例です（実際に懸案
事項ではありますが…）。実際にアンケートを実施してご意見を伺う場合は、もう少し情報を
整理してお示しします。＊ａ～ｃのいずれかで決定というわけではありません。



大洗水族館校外学習（１・２年）
６月１１日、１・２年生は生活科の校外学習で、茨城県の大洗水族館に行ってきました。
水族館では、いつもは見ることのできない海や水辺の生き物をたくさん見たり、イルカやア

シカのショーを楽しんだりしました。また、タッチプールではナマコやヒトデに直接ふれ、そ
の感触を確かめ、実際にさわることでしか得られない体験をしました。
今回は３つのグループに分かれて見学しました。事前の計画通りには行かないところもあり

ましたが、リーダーを中心に自分たちでよく考えて行動することができました。
お昼は、ショーが行われるオーシャンシアターでお弁当を食べました。みんな、おいしそう

に食べていました。

水槽をのぞくといろいろな魚が… 水槽の中はこんな感じです タッチプールでヒトデにタッチ

図書館見学（１年）
６月１６日、１年生が旭市図書館へ校外学習に行ってきま

した。今回の校外学習は、中和小、古城小の児童とともに３
校合同で実施しました。
図書館では、読み聞かせをおこなっていただいたり、どの

ように本が分かれて（分類されて）置いてあるのかを教えて
いただいたりしました。その後、自分の読みたい本を探し、
カウンターで本を借りる体験をしました。

お気に入りの本を見つけています

クリーンセンター見学（４年）
６月１７日、４年生は社会科の校外学習で、銚子市にある東総地区クリーンセンター(ゴミ

処理場）を見学しました。今回は、中和小と２校合同で実施しました。
この施設は、旭市、銚子市、匝瑳市の３市で運営しています。学校で各教室から出るゴミや

家庭で排出されるゴミも、基本的にはこの施設に運ばれてきます。排出されたゴミがどのよう
に処理をされているのかを実際に見ることで、子どもたちがゴミに関心を持ち、分別をしっか
り行うことやゴミ自体を増やさないようにするなど、行動に変化が表れることを願っています。

家庭教育学級を開催
６月２２日、校内での第1回家庭教育学級を開催しました。開級式の後、栄養教諭による食

に関する講話、親子給食、そしてクレヨンバッグづくりを行いました。
栄養教諭 池田先生の講話では、旭市の給食についてどのような流れでつくられているかや

献立で工夫している点、栄養のことなど多岐にわたるお話をしていただきました。また、給食
やクレヨンバッグづくりでは、親子でお話しながら楽しい時間を過ごすことができました。

食に関する講話 親子給食1 親子給食2 クレヨンバッグづくり


